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_ﬁ Ex1 : Adaptation de niveau pour une entrée micro 2 2pts
#Pont diviseur

Vin  Rin
Vline Rext+Rin

Q1 : On reconnait un simple montage pont diviseur donc :

Q2 : La relation précédente devient : Vin -(Rext + Rin): Viine .Rin donc

. . . N VIin-Vin _.
Vin -Re xt = Vline .Rin — Vin.Rin soit|Rext = —V' -Rin = 2,4kQ)
in
2 Ex2 : Un préamplificateur pour microphone électrodynamique R 4pts
#Montage Ampli-op #Résistance équivalente #Gain dB
. . . Vout R2
Q1 : On reconnait un montage amplificateur inverseur donc : —=——
Vmic R1

GdB 26

Q2: GdB = 20.|0gQA|) donc |A| =1020 =102 =20 on en déduit donc (Série E24)

Q3:Req= M donc RegqR1+ReqgRin =R1.Rin soit|Rin = _RegR1 =15kQ
R1+Rin R1-Req
2 Ex3 : Amplificateur pour une ligne de transmission vidéo g 2,5pts

#Montage Ampli-op

: o . - R2
Q1 : On reconnait un montage amplificateur non inverseur donc : Vs =Vin.- 1+E

_ _ o _ Vs
Q2 : On reconnait un simple pont diviseur de tension donc : | Vout = 7

Q3 : Pour compenser |'atténuation de 1/5 de la ligne il faut que le montage a ampli-op amplifie d’un facteur 5

soit 1+ % =5 ce qui revient a choisir ‘RZ =4R1= BKQ‘

2> Ex4 : Voyant a LED Bleue R 2pts

~Vec—-Vd _12V-36V
Id 20mA

Q1 : Une simple loi des mailles : Vcc =RId+ Vd donc |R = 420Q)| (série E24)

Q2 : La puissance dissipée par la résistance est donc [P = Vrld = RId”* = 168mwW
Une résistance 1/4 W classique suffit donc.
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2 Ex5 : Un simple filtre @ 6,5pts
#Montage Ampli-op #Filtre #Diagramme de Bode #LTSpice #Spectre

Q1/Q2 : On reconnait un montage amplificateur non inverseur dont I'amplification est 1+R3/R2 = 2

1
R1 & C1 forment un filtre passe bas du 1¢" ordre donc fc, = —————— =~ 400Hz
2nR1.C1
Le gain dans la bande passante est de 20.log(2)=6dB
4 Gain (dB)
6dB

N\

fcl

v —

-20dB/dec [\

Q3 : Pour vérifier ce résultat sur le simulateur LTSpice il faut effectuer une analyse de type AC et choisir un
voltage en entrée en remplissant le champ AC amplitude avec 1.

Q4 :
Module du spectre en amplitude de Vin Module du spectre en amplitude de Vout
' A
gvi=2v 12vo=2v
A VO=1V
V1/5=0,4V
, f T o
0 f1 0 fl

Le filtre laisse passer la composante continue et celle-ci est amplifiée x2 par I'ampli-op.
Le filtre atténue la composante de 4kHz de 20dB (20dB/décade et 4kHz se situe a une décade de 400Hz) soit
un rapport 1/10... mais comme |'ampli amplifie x2 on se retrouve avec un rapport x1/5

Q5: +
2V0+V1/5=2,4V

2V0=2v
2V0-V1/5=1,6V

T1=1/f1=250us

2> Ex6 : Un filtre en entrée d’un décodeur DTMF R 7pts

#Montage Ampli-op #Filtre #Diagramme de Bode #Spectre #Valeur efficace

Q1 : On peut décomposer le montage en 2 parties comme le ot %
montre le schéma ci-contre : Un filtre passe haut du ler ordre o:_l =
. . 1 . . -
constitué par les éléments R1 & C1 donc wcl=——— et une partie = C1 .
R1.C1 . .
R3 Vel = R |2
amplification donc K =1+— = . Vs
R2 " .
| ] |}
| ] |}
| ] |}
v ‘. EEEEESR ‘. v
Q2 : K=8 et fc1=70,7Hz Passe haut Ampli non
du 1* ordre inverseur
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Q3:

5 i Q4:
i irace asymptotique Spectre en amplitude de Vin

q AGain dB fol A
18dB r EO0O=2V
15dB L A

tracé réel
+20dB/dec
of
/ O E1=0,15V
fL fc

Q5 : Le filtre passe haut supprime la composante . o,
continue EO et I'amplificateur amplifie les 2 Spectre en puissance normalisee de VO
composantes aux fréquences fi et fc. (8.E1)2/2=0,72V2

Spectre en amplitude de VO

_________ 8.E1=1,2V
T > f
fL fc
6:
Q > VOeff2 = @ (eE1p _ = (8E1p
fL fc 2 2

Donc VOeff=8E1=1,2V

@ Ex 7 : Réduction de bruit audio R 7Tpts

Qi %" e} -“r— -9 i g denc VazVe
QZ %bgs fM‘ —”— ~ e Aw‘( Vg = R V(

Ruk&
so'k Zobé(ﬁ)s —’(Zéﬁ

Q} on r!.col\oc'-l: une )kfuc‘fdlc M EQP( POhbdi Vi

dong ,\{6_(_'-):) . Rz¢ :j_dv
V¢<‘)"') Rv' RL ‘. ,.d——
Cow

- 28

i, Rm—)\)a)
&l %o!N 4. @ avec g 3
— Ru_
& e
\\wc) @”h

y
84 ct: ——  donc C:.__\'1 = F
% Zﬂkz%q__ 50,8 n

-]Z‘b r"'"—__’—h

Q6 . e Flbn abbcnve les om pnm\:b k«i-]mh(yﬁ ok vévs
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_ﬁ Ex 8 : Un amplificateur pour capteur pyro-électrique g 4,5pts

1 Q2: 4 Diagramme de Bode du montage
1:|fa=———=06Hz
Q 2nRaCa 35dB :
= ; = 6Hz :
21Rb.Cb ! -20dB/dec
: N
et K=-56,6 soit 35dB| : >
6Hz f

Q3 : Le montage proposé correspond bien aux contraintes imposées :
La partie filtre passe haut coupe bien la composante continue.
La partie passe bas permet de filtrer le bruit de mesure
La partie amplification permet d'obtenir un signal dont I'amplitude permettra de faciliter la détection.

_ﬁ Ex 9 : Etude d'un récepteur ARVA 2 4pts

Q4 : A=400 dor Vi= 400 Ercoﬁ(zﬂ%rb)
Qe+ V= K. Vol < Vi = K. 400€r.Eo con (20 heb) cas (20 fot
Sk VmokSoEr Eo(cv) (Ul(%«%r)t) « Cg(l'(gf-%’)t)

Vm Vo
Q3 Sf“h‘f {"‘\_ L kS0EcEo= AV Q4 i
| 7b t
1 \ % m\' 01509
g«-ghzml r.e., S\zk%
2 Ex 10 : Analyse fréquentielle d'un signal audio R 5,5pts

Q1 : Il s'agit de I'analyse FFT (Fast Fourier Transform). Il faut choisir Fe>2.Fmax (Théoréme de Shannon)

N UdBY
u . UdBv.
Q2:|UdBV = 20~Iog(—] que I'on peut aussi inverser sous la forme [U=+2.10 2°

J2

Q3 : La quantité 2.5KS/s représente la fréquence d'échantillonnage avec I'unité Sample / second

125Hz correspond a la valeur de fréquence par division.

Ici on se trouve dans un affichage classique ou la FFT représente le spectre entre 0 et Fe/2=1,25kHz. Comme il
y a 10 divisions on retrouve bien 125Hz/division.

Q4 : On retrouve les fréquences fa=250Hz et 2fa=500Hz
3dBV -9dBV

Q5: V1=+2.10 20 ~2V et V2=+/2.10 20 ~05V donc Vaudio(t)= V1.sin(2xfat)+ V2.sin(2r2fat)
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